

Капитализм отобрал работу, министр отберёт диплом

Министр сельского хозяйства Крыма Денис Кратюк, выступая в эфире «Радио Крым», предложил лишать дипломов россиян, не желающих работать по профессии, пишет Газета.ru. Министр утверждает, что сейчас в сельском хозяйстве после выпуска идут работать по профессии до 30% специалистов, а в животноводстве – всего 14%.

Но давайте посмотрим: какую работу может предложить молодому специалисту с дипломом сельского хозяйства Крыма? На портале hh.ru по запросу «агроном» находятся 12 крымских вакансий. Негусто на двухмиллионную республику. И везде указано требование к опыту: 1–3 года или (чаще) 3–6 лет. Молодых специалистов без опыта никто не зовёт.

По запросу «зоотехник» сайт не выдаёт вакансий вообще. Ветеринарный врач в сельхозпредприятиях может рассчитывать на зарплату всего 35–50 тыс. рублей, и таких вакансий – всего 4 из 22, остальные – государственные ветцентры и частные клиники. У участников зарплаты намного больше – 70–150 тысяч. Так куда пойдёт ветврач с новеньkim дипломом?

И что сейчас представляет собой сельское хозяйство Крыма в сравнении с советской эпохой? Сбор плодов и ягод – в 2,5 раза меньше, чем в 1990 году. Производство мяса – в 2,3 раза меньше. Молока – в 4,6 раза меньше.

Может быть, прежде чем грозить отнимать у выпускников дипломы, надо добиться, чтобы у них точно были рабочие места?

Даже в плановой экономике СССР молодых специалистов распределяли по предприятиям только на три года, а не обязывали работать в одной сфере всю жизнь. Кроме того, в советское время предприятия давали им жильё и подъёмные и вообще пылинки сдавали – только останься после обязательной отработки. Но когда пришёл капитализм, распределение заклеймили «каторгой» и «тоталитаризмом», а «освобождённые» дипломированные спецы пошли на рынок торговать.

Коммунисты не раз вносили в Госдуму законопроекты, где была норма об обязательном предоставлении выпускнику вуза первого рабочего места по специальности. Эта норма есть в законопроекте «Образование для всех», который заблокировало думское большинство. Есть она и в новом проекте Трудового кодекса, внесённом в этот году. Мы будем продолжать добиваться решения этого чрезвы-

чайно важного для молодых людей вопроса.

А если посмотреть шире, то для обеспечения всем выпускникам рабочих мест по полученной в вузе профессии нужно стратегическое планирование. Вузы должны не предоставлять «образовательные услуги», а готовить в нужном количестве необходимых народному хозяйству специалистов. Сейчас же вузы штампуют сотни тысяч юристов и экономистов, а возрождающиеся оборонные заводы днём с огнём ищут молодых инженеров.

Пока всё будет идти так, как идёт, выпускник посмотрит на вакансии по специальности, плюнет и пойдёт в курьеры. По статистике, более 40% курьеров имеют высшее образование. Да, тяжело и непrestижно, зато денег больше.

Вы хотите этих людей, которым капитализм не дал рабочих мест по специальности с маломальски нормальной зарплатой, ещё раз наказать, отобрав дипломы?

Нет уж. Давайте лучше разовьём промышленность, сельское хозяйство, социальную сферу до такого уровня, чтобы эти молодые люди вспомнили про свои дипломы и захотели работать по специальности.

Первый заместитель
Председателя ЦК КПРФ
Юрий Афонин

Москвичи на Народном референдуме

Активисты местных партийных отделений КПРФ Москвы продолжают акцию «Народный референдум». Каждый день столичные коммунисты, стоя у входов в станции метро, в местах массового скопления людей, собирают подписи москвичей в поддержку инициатив, нацеленных на деолигархизацию экономики, на защиту социальных прав трудающихся, на демократизацию политической системы.

В наибольшей степени активность проявили представители Бабушкинского, Бауманского, Зеленоградского, Калининского, Советского и ряда других районов КПРФ г. Москвы. Реализация предложений Компартии по национализации ЖКХ, по введению государственного регулирования цен на товары первой необходимости, по отмене пенсионной «реформы», по принятию закона о государственной социальной поддержке «Детей войны», по возвращению проведения публичных слушаний соз-

дадут условия для реализации каждым своего права на обретение достойной жизни. Недаром люди живо откликаются на вынесенные КПРФ на голосование вопросы, ставят подписи в их поддержку.

Напоминаем, что принять участие в Народном референдуме КПРФ можно следующими способами:

- на сайте КПРФ: <https://kprf.ru/activity/referendum>,
- очно – в любом подразделении КПРФ;
- по телефону горячей линии: 8 800 600 77 74.

Спасибо за Ваш голос!

Пресс-служба МГК КПРФ



Минюст не нашел нарушений в лишении льгот столичных предпенсионеров

Такой ответ из ведомства получил на днях депутат Госдумы от КПРФ Сергей Обухов на свой депутатский запрос. В нём парламентарий попросил дать оценку декабрям постановлению мэра Москвы, лишившего с началом нового 2025 года предпенсионеров права на бесплатный проезд на общественном транспорте.

В 2018 году, для «смягчения» последствий «пенсионной реформы», вызвавшей многочисленные протесты в обществе, гражданам, готовившимся к выходу на пенсию, власти установили, причём на федеральном уровне, статус предпенсионера, который будет действовать вплоть до 2028 года – срока окончания «реформы», предусмотрев для этой категории лиц определённые социальные льготы.

В сентябре 2018 года депутатами Мосгордумы был принят закон «О дополнительных мерах поддержки жителей города Москвы в связи с изменениями федерального законодательства в области пенсионного обеспечения». Согласно этому документу, столичные предпенсионеры получили дополнительное право на бесплатные проезд на городском общественном транспорте и пригородных поездах, зубопротезирование, санаторно-курортное лечение. А имеющие статус «Ветеран труда» или «Ветеран военной службы» еще и право на 50% скидку на услуги ЖКХ, ежемесячную компенсацию расходов на домашний стационарный телефон, а также ежемесячную денежную поддержку от города, если их годовой доход не превышал 1 800 000 рублей.

Однако в конце декабря 2024 года правительство Москвы приняло постановление, которым все региональные льготы сохранились только тем, кто успел получить статус предпенсионера до 31.12.24 года. Все же остальные москвичи предпенсионного возраста таких льгот лишились.

Как сообщил Минюст, бесплатный проезд на общественном транспорте – это дополнительная мера социальной поддержки, гарантированная городом. «Федеральное законодательство предоставление таких мер поддержки на субъекты не возлагает», – сообщает Минюст.

Претендовать на бесплатный проезд в рамках федерального законодательства может лишь определенный перечень граждан. Например, герои Советского Союза и Российской Федерации. Проезд остальным категориям, не включенным в федеральный список, обеспечивается региональными властями.

Следовательно, мэр Москвы может в любой момент лишить их таких льгот. Сейчас по поручению Генеральной прокуратуры, куда обратился Сергей Обухов, прокуратура Москвы проводит проверку законности лишения льгот предпенсионеров. О результатах этой проверки мы обязательно сообщим.

Штукатурка отваливается – платежи растут

Депутат Госдумы от КПРФ Ирина Филатова отреагировала на новости касательно капремонта в России. Сейчас жители нового дома могут не платить взносы на капремонт. Максимальный период отсрочки – 5 лет, хотя целый ряд регионов его уменьшили. Как сообщила коммунистка, Минстрой предлагает сократить период отсрочки до 1 года.

«Аргумент железный: современные дома с «умными» технологиями начинают изнашиваться сразу после сдачи. Хотя в Чувашии, например, и так берут платежи уже через 3–8 месяцев».

Особо «вкусное» нововведение, по словам депутата, – если жильцы когда-то согласились на повышенный тариф, теперь не смогут его снизить, даже если денег в фонде не хватает.

«Зато перечень оснований для увеличения минимального взноса расширят – теперь учитывать будут даже наличие лифта».

Отметила Филатова и тот факт, что дефицит фонда растёт даже при рекордной собираемости взносов:

«При рекордной платёжной дисциплине (средний взнос 12,6

руб./м²) на полноценный ремонт нужно 20–25 руб. Дефицит фондов растет, а выход видят один – затянуть поясок собственникам. Особенно «повезет» новосёлам с ипотекой».

Минстрой, по мнению коммунистки, в очередной раз демонстрирует «firmenний подход»: проблемы системы решают за счет карманов граждан.

«Вместо того чтобы разобраться с неэффективными региональными операторами, снизить стоимость работ через честные конкурсы и добиться реального контроля за качеством, нам предлагают платить больше и раньше. Особенно цинично выглядит аргумент про «высокотехнологичные материалы» в домах, где через год штукатурка отваливается, а трубы текут».